

平安举措

图说平安

平安点滴

嵊州警方: 维权打假 线上线下一体化

通讯员 戴茜

为护航企业发展、保护知识产权,近年来,嵊州市公安局围绕“警务前置,主动作为”理念,以“昆仑”行动为载体,以大数据、云计算技术为支撑,以密切警政协作、警企协作为抓手,深入实践线上线下一体化维权打假新模式,全力保障企业发展。今年以来,该局立案侦破侵权假冒案件3起,采取强制措施15人,查获侵权伪劣商品6000余件,涉案案值达3000余万元。

打击: 聚焦“线上经营、线下集群”

去年以来,嵊州市公安局牵头,建立由公安、市场监管、知识产权局等行政执法部门和行业协会、重点企业、大型物流等组成知识产权保护联合体系,紧盯企业反映强烈的非法经营、侵犯知识产权等突出问题,成立攻坚专班,依托情指合成作战,对部门移交、平台预警、投诉举报等渠道发现的涉假线索,集中开展类目分析,进行严厉打击。去年年底,嵊州市公安局对本地一食品公司被侵犯知识产权案集中收网,捣毁制假生产窝点6处,现场抓获犯罪嫌疑人12人,依法扣押假冒注册商标商品3000余件、包装1000余件,摧毁制假生产线8条。

服务: 聚焦“线上联络、线下走访”

在大众创业的大背景下,嵊州市公安局始终将本地品牌权益保护放在侵犯知识产权打击整治工作首位。安排专人梳理各类咨询件、投诉件,通过建立“线索交办、跟踪督办、信息反馈”工作机制,确保事事有回音、件件有回复。同时,充分发挥微信群纽带作用,建立三级微信群30余个,及时与企业互通信息,推动知识产权保护工作变“被动”为“主动”。紧密结合社区大走访工作,持续推进企业警官制和市场警官制,安排27名企业联络员分驻全市11家知名品牌企业的警企联络室,充分借助社会力量拓宽、深挖侵权假冒线索来源,开展靶向打击整治,实现打击破案与企业创新发展双赢。今年以来组织开展企业全量摸排,发现被侵犯知识产权的有效线索2条,成案打击1起。

防范: 聚焦“线上宣传、线下引导”

去年以来,嵊州市公安局依托各级主流电视频道、报纸报刊等播放刊登开展打击侵权假冒工作动态和信息,先后推出3起典型案例。充分利用嵊州警方官方自媒体矩阵,创作推送食品、药品类常用法律法规、防范手段、打击成果等专题宣传片5期。此外,结合信息采集、安全排查、治安巡防等活动,将打假宣传海报、展板、手册等送进村(社)小区,累计发放各类宣传资料5000余份,并结合“3·15”“4·26”等重要时间节点,开展主题教育宣传。通过对接获取中小企业对知识产权保护的法律需求,邀请知识产权保护专家,开展精准宣讲活动,着力提升企业员工安全意识,增强风险防控能力。

夜查密集场所

近日,诸暨市消防救援大队联合派出所对人员密集场所开展消防安全集中夜查,重点检查各单位内部疏散通道、安全出口、消防车通道是否通畅等问题,并就发现的问题提出整改意见,及时消除火灾隐患。

通讯员 楼泽奇



特邀助理“上岗”

近日,临海市市场监管局、自然资源和规划局、卫健委、人民银行等部门的10名专业人员被聘为临海市检察院特邀检察官助理。他们将当好“联络员”“研判员”“参谋员”“调查员”,实现执法司法共赢。

通讯员 杨蕴琪



保护生物多样性

近日,在“醉美樱桃女神节”举办期间,诸暨市公安局食药环森大队联合市自然资源和规划局自然资源保护管理科、森林资源保护义警协会,开展了野生动植物保护宣传活动。工作人员向群众分发宣传资料,介绍诸暨及周边常见的野生动植物、相关法律法规和典型案例,引导群众从自身做起,保护生物多样性。

通讯员 陈巧琪



交流调解经验

近日,温岭市人民法院大溪法庭组织部分村“共享法庭”庭务主任,在大溪镇塔岙村交流调解经验,并发放民营企业法律风险防范手册。

通讯员 潘勤刚



除治松树“癌症”

通讯员 龙轩

本报讯 近日,温州市龙湾区检察院在履职过程中,发现大罗山内多片松林存在松材线虫病疫情。

松材线虫病又被称为松树“癌症”,致病力强、易传染。患病松树林位于温州生态园区域内,如不进行人工干预,将会摧毁成片松林,严重破坏生态环境。龙湾区检察院立即向相关单位发出检察建议,督促其依法履行对松材线虫病的防治职责。

收到检察建议后,相关单位高度重视,第一时间开展除治并超额完成松树除治指标。同时,召开松材线虫病防治施工培训暨工作经验交流会,确定“全面清、全年清”的防治原则。

下一步,龙湾区检察院将不断拓展“林长+检察长”协作机制的广度和深度,以检察建议推动防治工作,为构建各司其职、部门协同、法律监督、源头治理的长效机制贡献检察智慧。

上岸自首获和解

通讯员 陶晨

本报讯 近日,涉嫌非法捕捞水产品犯罪的江某在签订和解协议后,支付了2000元的渔业资源损害修复费用。

去年7月,江某在温岭市某滩涂海域放置8张地笼网用于捕捞水产品,当他准备返回时,发现岸上有渔政执法人员便躲进了水中。再三思量后,他最后还是上岸向执法人员自首。经渔业部门认定,江某所使用的地笼网为明文禁止使用的渔具。

温岭市检察院审查后认为,江某在禁渔期使用禁用工具非法捕捞水产品,破坏了渔业资源及生态平衡,损害了社会公共利益,依法应承担生态环境损害赔偿责任。据此,检察院向江某送达民事公益诉讼诉前告知书,要求其承担渔业资源损害修复费用赔偿等责任。江某表示没有异议,希望和解并自愿承担渔业资源损害修复、赔偿等责任,愿意签订公益损害赔偿协议书,并承诺绝不再犯。

不给毒苗留死角

通讯员 李青

本报讯 今年3月份以来,义乌市后宅街道集中开展了禁种铲毒踏查行动,在综合市场、文化礼堂等场所摆放科普展板、发放宣传册等,向群众普及禁种铲毒知识,提高群众识毒、辨毒、防毒、拒毒能力,并动员广大群众积极举报非法种植毒品原植物的违法行为。同时,街道各部门、各村社提前谋划部署,对辖区内重点区域、可疑地块开展多轮地毯式人工踏查,坚决做到不漏一处、不放一株、不留死角,努力实现辖区内“零种植、零产量”的工作目标。

直播培训效果好

通讯员 林长锋

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队先后组织辖区消防安全重点单位、疫情防控隔离场所开展消防安全线上直播培训。授课人员采取直播讲授、播放案例、互动讲解等方式,结合各单位火灾隐患突出问题和特点,围绕日常火灾防范、消防隐患排查、消防设施使用及应急疏散等知识进行针对性讲解,并就各单位做好消防安全工作进行部署。下一步,该大队还将继续通过网络直播培训方式,持续开展消防安全宣传教育,为辖区群众提供良好的消防安全环境。